
4.2.2.4. AJUSTE DAS PROTEQOES (PT100)Levante o eixo alguns milimetros e encaixe o 
flange da metade inferior do mancal no rebaixo 
usinado na tampa da maquina parafusando-o 
nesta posigao.
Aplique oleo no assento esferico da carcaga e 
no eixo, coloque o casquilho inferior (12) sobre 
o eixo e rotacione-o para a sua posigao 
cuidando para que as superficies axiais de 
posicionamento nao sejam danificadas. Apos 
alinhar cuidadosamente as faces da metade 
inferior do casquilho e da carcaga abaixe 
vagarosamente o eixo ate sua posigao de 
trabalho. Com urn martelo aplique leves golpes 
na carcaga para que o casquilho se posicione 
corretamente em relagao ao seu assento e ao 
eixo. Este procedimento gera uma vibragao de 
alta frequencia que diminui o atrito estatico entre 
o casquilho e a carcaga e facilita o seu correto 
alinhamento.
A capacidade de auto-alinhamento do mancal 
tern a fungao de compensar somente a deflexao 
normal do eixo durante a montagem. Na 
sequencia deve-se instalar o anel pescador, o 
que deve ser feito com muito cuidado, pois o 
funcionamento perfeito do mancal depende da 
lubrificagao fornecida pelo anel. Os parafusos 
devem ser levemente apertados e qualquer 
rebarba cuidadosamente retirada para 
proporcionar urn funcionamento suave e 
uniforme do anel. Numa eventual manutengao 
deve-se cuidar para que a geometria do anel 
nao seja alterada.
As metades inferior e superior do casquilho 
possuem numeros de identificagao ou 
marcagoes para orientar o seu posicionamento. 
Posicione a metade superior do casquilho 
alinhando suas marcagoes com as 
correspondentes na metade inferior. Montagens 
incorretas podem causar series danos aos 
casquilhos.
Verifique se o anel pescador gira livremente 
sobre o eixo. Com a metade inferior do 
casquilho posicionada instale o selo de vedagao 
do lado flangeado do mancal. (Veja paragrafo 
"Vedagoes").
Apos revestir as faces bipartidas da carcaga 
com urn componente de vedagao nao 
endurecivel, monte a parte superior da carcaga 
(5) cuidando para que os selos de vedagao se 
ajustem perfeitamente em seus encaixes. 
Certifique-se tambem que o pino anti-rotagao 
esteja encaixado sem nenhum contato com o 
furo correspondente no casquilho.

Cada mancal esta equipado com urn detector de 
temperatura tipo PT100 instalado diretamente 
no casquilho, proximo a zona de carga. Este 
dispositive devera ser conectado a urn painel de 
controle com a fungao de indicar sobre 
aquecimentos e de proteger o mancal de danos 
devido a operagao com temperatura elevada.

IMPORTANTE: 
seguintes temperaturas 
devem ser ajustadas 
no sistema de protegao 
do mancal:

As

!

ALARM E 100°C 
DESLIGAMENTO 120°C

4.2.2.5. REFRIGERAQAO COM CIRCULAQAO 
DE AGUA

Nestes casos o reservatorio de oleo, no mancal, 
possui uma serpentina por onde circula a agua. 
A agua circulante deve apresentar, na entrada 
do mancal, uma temperatura menor ou igual a 
do ambiente, a fim de que ocorra a refrigeragao. 
A pressao da agua deve ser de 0,1 Bar e a 
vazao igual a 0,7 I/s. 0 pH deve ser neutro.

NOT A: Sob hipotese 
alguma pode haver 
vazamento de agua 
para o interior do 
reservatorio de oleo, 

o que representaria em contaminagao do 
lubrificante.

!

4.2.2.6. LUBRIFICAQAO

A troca do oleo dos mancais deve ser efetuada 
a cada 8000 horas de trabalho, ou sempre que 
o lubrificante apresentar alteragoes em suas 
caracteristicas. A viscosidade e o pH do oleo 
devem ser verificados periodicamente.

O nivel do oleo deve ser 
acompanhado 
devendo 
aproximadamente no centro do 
visor de nivel.

diariamente,
mantidoser

O mancal deve ser lubrificado com o oleo 
especificado atraves do orificio do visor 
superior. Todos os furos roscados nao usados 
devem estar fechados por plugues e nenhuma 
conexao deve apresentar vazamento.
O nivel de oleo e atingido quando o lubrificante 
pode ser visto aproximadamente no meio do 
visor de nivel. O uso de maior quantidade de

NOTA: Carcaga ou casquilho sao 
intercambiaveis 
considerados completos (metades 
individuals 
intercambiaveis).

desde que

saonao
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